Osvětlení fialek pomocí LED pásku

K osvětlení fialkových regálů můžeme použít zářivky, ale existuje i mnohem ekonomičtější varianta – LED pásky. LED pásky sníží spotřebu el. energie až na třetinu, takže již během prvního roku používání se počáteční investice vrátí. Dle ruských zdrojů je nejvhodnější tento typ: Úsporný LED pásek 300x SMD(3528), samolepící, 5m, studená bílá (24 W, 12 V). Existuje ještě ve verzi odolné proti vlhkosti, ale údajně stačí tento obyčejný. Pásek obsahuje na 1 m 60 diod. Existují i varianty s menším počtem jasněji zářících diod, ale jsou dražší. 

LED pásek je možné nastříhat v místech vyznačení přibližně po 5 cm na libovolné kusy. Jednotlivé díly pásku se spojují těmito konektory Spojovací konektor pro LED pásky SMD 3528 a lepí se na vybrané místo. Manipulace je velmi jednoduchá, pásky jsou samolepící. Praktická rada: není nejlepší řešení lepit pásku přímo na vodivý materiál – stačí podlepit normální izolepou nebo izolační páskou. Celá sestava se napojí kabelem (Voděodolný napájecí DC konektor pro LED pásky) na napájecí zdroj, protože LED pásek potřebuje k provozu pouze 12 V – např. tento: Napájecí zdroj 12 V, 5,4 A (65 W/spínaný). Volba napájecího zdroje je velmi důležitá. Pro dlouhodobý provoz je nutné zvolit napájecí zdroj s dostatečně vysokým výstupním výkonem a ve vhodném provedení. Jak silný zdroj potřebujete, vypočítáte velice snadno. U každého LED pásku je uveden příkon na metr. Po vybrání délky vašeho LED pásku jednoduše vynásobíte příkon * délka LED pásku. Příklad: Zakoupíte-li 3 metry pásku s příkonem 7,2 W / metr, příkon 3 metrů je 21,6 W. Zdroj s výkonem 30 W je pro tento příklad dostačující. 

Pásky můžeme umístit na regály dvojím způsobem. Buď podélně (jako zářivky) 2 pruhy vedle sebe ve vzdálenosti 10 cm od sebe,

nebo příčně, což je dle zkušeností ruských pěstitelů lepší – nedochází k přesvícení fialek. Jednotlivé pruhy jsou o 10 cm kratší, než je šířka police, a jsou od sebe vzdáleny 15 cm, první asi 5 cm od kraje police. 
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Pro srovnání: Na následující fotografii je regál se 4 policemi. Horní 3 police jsou osvětleny LED páskem, spodní police zářivkou. Světlo od diod je nejen jasnější, ale i rovnoměrněji osvěcuje celé police. Osvětlení police ve středu a na krajích se prakticky neliší. Navíc LED diody nevydávají ani tolik tepla, jako jiné světelné zdroje. 
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Výhody: 

1. jednoduchá montáž

2. výrazně nižší spotřeba energie

3. dlouhověkost – životnost bez ztráty jasnosti 50 000 hodin

4. vyloučení možnosti úrazu el. proudem – pracuje pod napětím 12 V

5. osvětlení je jasnější a pravidelnější

Nevýhody:

1. vyšší pořizovací cena

RECENZE PO 8 MĚSÍCÍCH POUŽÍVÁNÍ
Jaké fialky rostou pod diodami? Takové: 
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Ještě fotografie té samé rostliny z boku, abyste měli představu o jejím růstu. Rostlinka je pravidelná, plochá, nevytahuje se za světlem. Všimněte si bohaté násady poupat.
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Tato rozetka stála v polici na kraji. Je pěstována v obyčejném substrátu, dostupném širokému okruhu pěstitelů. 
Z rostliny vlevo vyrostla za 2,5 měsíce rostlina vpravo. Fotografie vlevo byla pořízena v dubnu, vpravo v červnu. Je to už nádherná rostlina, která každou chvíli vykvete.
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Velmi se také snížil účet za elektřinu – toto pěstování je velmi ekonomické. 

Jaké jsou minusy? Například, některé rostlinky mohou být přesvícené. Jako tahle:
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Rostlina je krásná, jen střed se křiví. Takovou rostlinu stačí přemístit na určitou dobu na okno a během 14 dní se její růst napraví. 

Pod tímto osvětlením se skvěle daří i trailerům, jejich růst je bujný a pravidelný.
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Rostlinám neublíží, ani když se opírají přímo o diody, protože nehřejí. Jako pokusná rostlina posloužila petržel, která pod diodami skvěle roste a již se o ně přímo opírá. Listy nejsou nijak poškozené ani popálené.
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Rostlinky dostávají pravidelnou rovnoměrnou dávku světla, nemusí se nijak přemisťovat ani otáčet, protože se nevytahují za světlem. Regál může stát kdekoliv, květiny pod tímto osvětlením v podstatě nepotřebují žádné denní světlo. Pro zvýšení efektu je možné police potáhnout alobalem, aby se všechno světlo odráželo na rostliny. Tím se sníží spotřeba diod. (Na našem příkladu je to zbytečné, kovový regál tuto funkci plní sám o sobě).
